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STAD NIEUWPOORT

UITTREKSEL UIT HET NOTULENBOEK VAN DE GEMEENTERAAD IN ZITTING OP 22 
DECEMBER 2022.

Rik Lips: Voorzitter;
Bert Gunst, Kris Vandecasteele, Frans Lefevre, Ann Gheeraert: Schepenen;
Patricia Markey-Deconinck, Karin Debruyne Vancoillie, Adina Counye, Wim Demeester, Eddy Louwie, 
Arnel Lemaire, Jo Rousseau, Nicolas Vermote, Bill Vermeylen, Gaétan Billiau: Raadsleden;
Benoit Willaert: Algemeen Directeur

Openbare Zitting
2. BELASTING INNAME OPENBAAR DOMEIN VOOR DE ORGANISATIE VAN EEN EVENT

De Raad,

Gelet op artikel 41, 162, 170 § 4 en 173 van de Grondwet;

Gelet op artikel. 40, 41 van het decreet lokaal bestuur;

Gelet op het besluit van het college van burgemeester en schepenen dd. 22 november 2022 
houdende goedkeuring belasting op inname openbaar domein voor de organisatie van een 
evenement;

Gelet op het decreet dd. 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de 
geschillenprocedure van provincie- en gemeentebelastingen en latere wijzigingen;

Gelet op de omzendbrief KB ABB 2019/2 dd. 15 februari 2019 over de gemeentefiscaliteit;

Overwegende dat door de privatieve inname van het openbaar domein, het openbaar domein niet 
gebruikt wordt overeenkomstig zijn bestemming;

Overwegende dat een privatieve inname van het openbaar domein vergund moet worden en dat dit 
aanleiding geeft tot kosten voor de Stad;

Overwegende dat de inname van het openbaar domein verkeershinder met zich meebrengt in de 
Stad;

Overwegende dat de inname van het openbaar domein daarenboven vereist dat er een verhoogd 
toezicht plaatsvindt;

Overwegende dat de Stad bovendien ook inkomstenderving ondervindt door de inname van het 
openbaar domein, wanneer constructies geplaatst worden op de betalende parkeerplaatsen;

Overwegende dat er wordt voorgesteld om het hierna volgend reglement voor te leggen ter 
goedkeuring aan de gemeenteraad: 

BESLUIT: 15 JA, 0 NEEN  ( ), BIJ 0 ONTHOUDINGEN( ):

Art.1. Voor de aanslagjaren 2023 tot en met 2025 een belasting vast te stellen op de privatieve 
inname van het openbaar domein, tenzij deze inname het voorwerp uitmaakt van een 
overeenkomst of een concessie.

Art.2. Definities:

 Een standplaatsvergunning is een tijdelijke vergunning op naam van de organisator voor de 
inname van het openbaar domein, met een maximum duur van één jaar.

 Een evenement is bij de belasting op private inname van het openbaar domein een 
organisatie met winstbejag.

Art.3. Vereiste vergunningen:

 De bezetter is zelf verantwoordelijk voor het aanvragen van de benodigde vergunningen.

 De bezetter moet een (standplaats)vergunning bekomen. Deze kan aangevraagd worden door 
het invullen van de evenementenfiche in het digitaal eventloket.
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Art.4. Andere bepalingen:

 Wanneer een zelfde situatie aanleiding kan geven tot de toepassing van dit reglement en het 
reglement belasting, belasting plaatsrechten voor markten; belasting plaatsrechten voor 
boerenmarkten; belasting plaatsrechten voor kermissen; dan zijn voorgenoemde reglementen 
van toepassing;

 De locaties waar derden evenementen in Nieuwpoort kunnen laten doorgaan, worden 
hieronder opgelijst. Een locatie kan verder in zones worden opgedeeld:

o Het Fonteinenplein;
o De Zeedijk, met als zones:

 Het Loodswezenplein;

 Zeedijk ter hoogte van het Hendrikaplein;

 De zone tussen het Hendrikaplein en de Veurnestraat;

 De zone tussen de Veurnestraat en de Lefebvrestraat;

 De zone tussen de Lefebvrestraat en het Leopoldplein;

 De zone tussen het Leopoldplein en de Kinderlaan;

o Het Mauritspark, met als zones 1, 2a, 2b,en 3 zoals aangeduid op het plan in bijlage;
o Het Leopold II-park;
o Het Kaaiplein ter hoogte van de Vismijn;
o De parking op de Kaai ter hoogte van de tramhalte Nieuwpoort ‘stad’;
o Het Marktplein;
o Andere locaties in Nieuwpoort.

 Bij alle categorieën is de belasting verschuldigd op het tijdstip van het evenement.

Art.5. Het bedrag van de belasting wordt als volgt bepaald:

o Het Fonteinenplein: € 1.000 per dag voor de duurtijd van het event;
o De Zeedijk: € 1.000 per dag per zone voor de duurtijd van het event;
o Het Mauritspark: € 1.000 per dag per zone voor de duurtijd van het event;
o Het Leopold II-park: € 1.000 per dag voor de duurtijd van het event;
o Het Kaaiplein ter hoogte van de Vismijn: € 1.000 per dag voor de duurtijd van het event;
o Parking op de Kaai ter hoogte van de tramhalte Nieuwpoort ‘stad’: € 1.000 per dag voor de 

duurtijd van het event.
o Het Marktplein: € 1.000 per dag voor de duurtijd van het event;
o Andere locaties: € 1 per m² per dag met een min. van 25 EUR en een max van € 1.000 voor 

de duurtijd van de event;

Art.6. Andere bepalingen i.v.m. de tarieven:

o Elke begonnen m² wordt aangerekend voor een volledige m²;
o Elke begonnen zone en/of locatie wordt aangerekend als een volledig zone en/of volledige 

locatie;
o Als het belastbaar feit zich voordoet in de twee zones, dan wordt de belasting per zone 

berekend zoals vermeld in art.5.;
o Het bedrag van de belasting wordt berekend op basis van de goedgekeurde vergunning. 

Overschrijdt een bezetter de goedgekeurde inname, dan kan dat aanleiding geven tot een 
GAS-boete, bovenop de belasting voor de inname zelf die hoe dan ook verschuldigd blijft.

Art.7. De belasting is verschuldigd door de aanvrager van de vergunning vanaf het tijdstip van 
inname van het openbaar domein waarop de vergunning of de toelating wordt verleend. De 
natuurlijke persoon of rechtspersoon die het openbaar domein in gebruik neemt is hoofdelijk 
gehouden tot betaling van de belasting.

Art.8. Vrijstellingen
Er is een vrijstelling van de belasting voor:
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o evenementen die mede ingericht worden door de Stad waarbij een toelage wordt verleend 
aan de organisator van het evenement. De stad is geen medeorganisator als er enkel 
materiaal wordt geleverd;

o het privaat gebruik van het openbaar domein door openbare besturen of openbare diensten;
o Nieuwpoortse verenigingen en Nieuwpoortse scholen;
o De lokale afdeling van politieke partijen.

Het college van burgemeester en schepenen kan in het kader van het algemeen belang of in 
het kader van het toeristisch/commercieel belang van de stad beslissen om vrijstelling te 
verlenen.

Art.9. Wijze van inning
De belasting wordt ingevorderd door middel van een kohier dat wordt vastgesteld en 
uitvoerbaar verklaard door het college van burgemeester en schepenen. De belasting moet 
betaald worden binnen twee maanden na verzending van het aanslagbiljet.

Art.10. Bezwaar
De belastingschuldige of zijn vertegenwoordiger kan bezwaar indienen tegen deze belasting 
bij het college van burgemeester en schepenen. Het bezwaar moet schriftelijk worden 
ingediend, ondertekend en gemotiveerd zijn. De indiening moet, op straffe van verval, 
gebeuren binnen een termijn van drie maanden te rekenen vanaf de derde werkdag volgend 
op de datum van verzending van het aanslagbiljet of vanaf de kennisgeving van de aanslag.

Art.11. Kennis van dit besluit te geven aan de evenementencoördinator, de dienst toerisme, de dienst 
preventie, de wd. financieel directeur.

Namens de Gemeenteraad:
De Algemeen Directeur De Voorzitter
Benoit Willaert Rik Lips

Nieuwpoort, 22 december 2022
Voor eensluidend afschrift:
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